

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Sábado 7 de Junio de 1.930

Número 23.050

Se despuebla la provincia

Bajo este mismo epigrafe publicamos anteayer la desagradable noticia de que en los cinco meses que van transcurridos del año actual, se han despachado en el Gobierno civil cerca de mil pasaportes a obreros de la provincia, que marcharon al extranjero en busca de trabajo, y ahora añadimos que hay anuncios de que de dos pueblos están preparando el mismo viaje unos 80 hombres, algunos acompañados de sus respectivas familias.

La anterior noticia no puede ser más desconsoladora, pues si continua la crisis tan desastrosa que reina en la capital y en la provincia, ambas se despoblarán, quedándose en ellas los que no tengan medios para marcharse.

La emigración es una sangría suelta que en varios días no se advierte, pero cuando transcurren los meses, entristece el ver que muchos pueblos se están quedando deshabitados, yéndose a las naciones extranjeras los braceros más útiles y jóvenes, de los que algunos no vuelven a la localidad que nacieron, pues en las extrañas, en donde encuentran trabajo bien remunerado, se quedan para siempre.

Es esta una triste verdad, que da pena grande el exponer a tan claramente.

El Gobierno creó varios impuestos a modo de obstáculo que dificultara la emigración, pero la penitencia necesidad de buscar ocupación a los brazos inertes, que en nuestra provincia no la encuentran, empujan con tan brutal violencia, que por ese obstáculo saltan y se encomiendan a la emigración.

La constante sequía que sufrimos y la escasez de trabajo, hacen que la propiedad rústica pierda su valor de día en día de un modo considerable, precisamente cuando el Catastro eleva la contribución que pesa sobre esos terrenos, que están en su mayoría abandonados por sus propietarios; unos por haber emigrado y otros porque no cuentan con medios para explotarlos.

Un apreciable colega, ocupándose de esto mismo, dice lo siguiente, que está escrito como si se refiriera a Almería:

«La ciudad se despuebla fatal e irremediamente si no se aplica

con verdadera urgencia el remedio. Hay barrio rural donde no existe ya ni una sola familia. Los demás caseríos y aldeas están diezmados. El obrero de la ciudad huye a otros pueblos llevando consigo la familia; no quiere dejar rastro de él ni de los suyos en esta tierra que lo sacrifica, que lo mata de hambre. En campo y huerta quedan las tierras abandonadas, y los que ayer fueron frondosos campos de producción, van quedando convertidos en eriales que el sol implacable calcina».

Y después añade el colega:

«¡Sarcasmo de la suerte! Cuando el punible y criminal abandono de los Gobiernos que jamás escucharon nuestras lamentaciones por la falta de agua para nuestros campos, y las pertinaces sequías agotaron la producción de nuestras tierras y las reservas de nuestros labradores desvalorizando sus fincas, el Estado, cruel padrastro, ejerce sobre la ciudad que sumió en la miseria su benéfica acción tutelar triplicando el valor de sus contribuciones sobre una riqueza que mató».

Razón, muchísima razón, tiene el querido compañero, haciendo nuestras sus lamentaciones por ser todas ellas una verdad inconcusa que no puede desmentirse.

Muchas ciudades de España se están despoblando, pero la provincia de Almería está a la cabeza de ellas.

En nuestros editoriales casi todos los días nos ocupamos de estas calamidades, las que vemos que no tienen remedio porque no se atienden por los Gobiernos.

¡Cuándo llegará el día que España vuelva a su apogeo, no viendo que se despuebla y que sus hijos abandonen la patria sin querer hacerlo! Porque una cosa es la emigración voluntaria y otra la forzosa.

AL PASAR

La desaparición de la patria

Acontece con la patria, lo que con la honra.

Propiamente, el concepto de patria es equiparable al concepto de honra nacional. Y una y otra no se cimentan en huertas locuciones y en cacareo excesivo; no son cuestiones de palabras sino

de hechos. Hasta el punto de que no son más honrados los que tienen la honra en la boca: los que tienen el honor cimentado en simples retóricas o en mentidor artificios verbales, como no son más patriotas los patrioterros, especie de súbditos de una patria vecindona y comadre, hecha de percalinas y jicaras.

Puede haber patrias que desaparezcan virtualmente por degeneración, cuando una nación cualquiera traspasa su contenido, su significación y su concepto a los que la representan en el tiempo. Es mucho más hacedero poder decir: «El Estado soy yo», como el absolutista rey francés, que «La Patria soy yo», como alguien pretendió y alguien pretende.

A fuerza de hablar en nombre de la Patria o de convertir a la

patria en una muñeca de ventrílocuo que habla y se mueve según las insinuaciones del artista, llegan a creerse que son la patria misma. Y los patriotas verdaderos, si el que se abroga la representación no procede de acuerdo con los sentimientos que adornan a tan alta dama, sienten entonces que la patria se les diluye y esfuma.

Han hecho falta estas consideraciones sobre el concepto patria, para que tenga todo su valor y significación la noticia que los periódicos han dado sobre el hecho de que diez mil italianos residentes en Marsella hayan solicitado la nacionalidad francesa ante los últimos discursos de Benito Mussolini.

NUÑEZ.

Divagaciones

La máquina humana

No hay máquina tan fuerte como la máquina humana. Todos esos gigantes armados de hierro y de acero que maravillan por su fuerza y resistencia, son menos fuertes que esta frágil armadura de músculos y nervios, impulsada por el cerebro y el corazón.

Me confirma esta verdad el caso del amigo ingeniero con el que acabo de hacer un viaje corto.

Acababa de instalarme en el departamento, dormido casi—¡qué horror esto de levantarse a las nueve de la madrugada!—cuando ví llegar, pasillo adelante, al ingeniero fuerte y sencillo como un cow boy.

—¡Chico! ¿De dónde sales?

—Del mundo—como el personaje de la zarzuela.

Tiró en la redecilla su parvo equipaje, se instaló frente a mí y empezamos a fumar y a charlar. A charlar, él. Yo le escuchaba maravillado; con el asombro que despiertan en los hombres de vida sedentaria estos infatigables trotamundos a quienes cada amanecer sorprende muy lejos de donde les sorprendió la noche.

Uno dos meses hace que no nos vemos. Y en esos dos meses, mi amigo ha dado más vueltas que las aspas de una hélice. Joven, activísimo, lleno de vitalidad y de impulso, absorbido por cien negocios diferentes, podría decir que pasa la vida en el tren, el auto, el barco o el avión. En las ciudades es siempre un huésped presuroso.

—Cuéntame. ¿Qué es de tu vida, desde que no nos vemos?

—Primero dime cuanto hace que no nos hemos visto. Tengo una idea muy vaga de que a principios de Abril nos encontramos una tarde...

—Sí.

—Pues desde entonces, he ido tres veces a París; dos a Londres; una a Berlín; otra a Bruselas...

He estado además en Barcelona y en Palma; en Valencia, en Sevilla y en Bilbao...

—¿Y de dónde sacas el tiempo para todas estas correrías?

—¡Ah! Los días son muy largos. Y como ya no tienen noche...

—¿Qué no tienen noche?

—Para mí, no. En estos dos meses, escasamente habré dormido ocho veces en los hoteles. Las

noches restantes, he dormido en el «sleeping» o en los camarotes de los barcos. Veinticuatro horas dan mucho de sí. Sobre todo, con

la abundancia y rapidez de los actuales medios de locomoción.

—Conformes en lo del tiempo. Pero ¿y la resistencia? ¿De dónde sacas resistencia para soportar el

rudo trajín, que haría polvo a una

piedra?

Ríe mi amigo a borbotones, satisfecho de sí mismo; halagado también de que sean reconocidos

su actividad, su fortaleza, su ímpetu fecundo.

—La máquina humana—dice—es la más fuerte de todas las máquinas conocidas. Ni la piedra ni el

acero, tienen la resistencia magnífica del cuerpo humano.

Todo se rinde y se gasta antes que el hombre. La máquina más

sólida dura unos pocos años, actuando en un solo sentido. La má-

quina humana, en cambio, puede

actuar en todos los sentidos, y

durar siglos.

quina humana es mucho más duradera. Y además diversifica su actividad orientándola en los sentidos más dispares.

—Chcante. ¿No?

—No. Naturalísimo. La máquina humana es la única que lleva el impulso dentro de sí misma. Acciona obediente el cerebro y el corazón: dos motores que jamás se fatigan ni descansan jamás.

JUAN JOSÉ LORENTE

(Prohibida la reproducción).

De la Diputación

Sesión plenaria

A las once y media de la mañana y bajo la presidencia del señor Brea, se reunió ayer la Diputación en sesión plenaria.

Asistieron los señores Cassinello García, Martínez Limones, Hernández Cerrá, Esteban Navarro, López Pérez, Amat García, Sánchez Entrena, Herrero y González González.

Por el Secretario accidental señor Laynez, se dió lectura a la convocatoria.

Seguidamente se despacharon los siguientes asuntos:

Posesión del Diputado Corporativo nombrado por el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital.

Enterados, procediéndose seguidamente a posesionar a don Onofre Amat García.

—Designación de vocal para la Comisión provincial permanente.

Fué designado el señor Amat.

—Designación de vocal para el Patronato Local de Formación Profesional.

Se designó a don Miguel Hernández Cerrá.

—Expediente de creación de cinco plazas de enfermero.

Leídos los informes del médico decano, Director del Hospital, letrado de la corporación y Secretario, se acordó crearlas.

—Idem de tres plazas de Médico especializados para el Hospital provincial.

Los informes leídos, fueron de acuerdo con la creación.

El señor López Pérez dijo que no deben ser agregados, pidiendo que sean gratuitos.

El señor Cassinello se ocupó también del asunto, entendiéndose que los nombramientos deben hacerse mediante un concurso.

El señor Hernández Cerrá contestó al señor López Pérez, estimando que deben ser médicos especializados y no agregados, estimando que en vez de concurso sea el ingreso por oposición.

El señor Cassinello insiste en que el ingreso sea por concurso, pero con carácter gratuito.

El señor Martínez Limones, como autor de la proposición, explicó con gran extensión su propósito, debido a la falta de médicos especializados en el Hospital, pidiendo que sean creados con carácter gratuito para que los servicios sean bien organizados.

El señor López Pérez rectificó, diciendo que los médicos no descontentos de Almería piden que los servicios

de radiología no están desatendidos. En cuanto al del Laboratorio y otorinolaringología, cree que los servicios que prestan los especializados son notables, mostrándose partidario de que los médicos ingresen por oposición y no por concurso.

El señor Martínez Limones agradece los elogios dirigidos por el señor López Pérez a sus compañeros de profesión, y no cree que los médicos deban prestar servicios gratuitos.

Dice que los enfermos tuberculosos están perfectamente atendidos por el médico encargado del servicio.

El señor Brea propone que la propuesta para la creación de las plazas de médicos pasara a informe de la comisión especial para que dictamine.

El señor Martínez Limones se opuso a ello.

Los señores López Pérez y Hernández Cerrá se adhieren a las manifestaciones de la Presidencia.

El señor Martínez Limones solicitó que se dé gran actividad al dictamen, ofreciendo el Presidente evacuarlo en 24 horas y seguidamente convocar a sesión extraordinaria.

Proyecto de habilitación y transferencia de créditos propuesta por el señor Interventor.

Quedó aprobada.

—Moción del Diputado señor López Pérez.

El señor López Pérez defendió su moción, comenzando por elogiar la Casa de Maternidad; el Hospicio lo encuentra pésimo; los talleres de imprenta y encuadernación detestables; la banda de música falta de local; los patios sucios; las escuelas insuficientes. Dice que para 300 niñas sólo existen dos máquinas de coser.

Como única solución, solicitó la compra de las casas de la parte de Levante para mayor amplitud del Hospicio y los talleres.

En el Hospital—dijo—la leprosería es insuficiente. Refiriéndose a la alimentación, la estima cara, pidiendo a la Presidencia la revisión de los precios de los artículos subastados.

Elogió la labor meritísima de los médicos de la beneficencia y de las Hermanas de la Caridad, pidiendo que los facultativos sean mejor retribuidos que lo están en la actualidad.

Se ocupó del Manicomio, obra digna de grandes elogios, donde existen 173 alienados, como así

mismo de las escuelas instituidas por las Hijas de San Vicente, pero estimó que no debe faltar en el establecimiento el personal facultativo necesario.

Propuso la compra de los edificios para el Hospicio y que se modifique el servicio del Manicomio, proponiendo igualmente que se estudie su ponencia y se dictamine para dar solución en otro plano.

Pidió se solicite la creación de una fábrica sedera, como existe en Murcia, de grandes rendimientos para los pueblos.

Se ocupó del turismo, ensalzando la obra que realiza el señor Lussnigg.

En cuanto a los servicios de la Diputación, pidió que para cualquier obra que exceda de 500 pesetas, se ejecute por concurso. Habló también de los caminos vecinales, abundando al mismo tiempo por la construcción de un tranvía eléctrico desde Almería hasta el puente de los Imposibles, para carga y pasaje, ensalzando la labor de don Alfredo Velasco, estimando que la labor debe desarrollarla la Diputación.

Habló, por último, del problema de los riegos para el engrandecimiento de los pueblos, obra grandiosa que debe acometerse por la Corporación, con un sacrificio máximo de 25 000 pesetas.

El señor Herrero se mostró de acuerdo con las manifestaciones expuestas.

El señor Hernández Cerrá recoge los puntos principales del discurso del señor López Pérez, referentes al Hospicio, ferrocarril y creación de becas para los asilados, ofreciendo que la Comisión provincial procurará realizar.

El señor López Pérez agradece las manifestaciones de su estimado compañero.

El señor Brea también elogió las palabras del diputado y la moción fué tomada en consideración.

—Vocal del Circuito Nacional de Firms Especiales.

Fué designado don José Esteban Navarro.

—Creación de una plaza de Médico numerario para el señor don Francisco Rivas Cravioto, en cumplimiento de sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo. De conformidad.

Seguidamente se levantó la sesión.

Balneario DIANA

Baños templados

Sanatorio Quirúrgico

de los doctores

J. ESTEBAN NAVARRO, Oto-rino-laringólogo.

M. GOMEZ CAMPANA, Cirujano.

S. DE TORRES, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos.

Habitaciones independientes para los operados, de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Salas de visitas y para estancia de los operados

Paseo de San Luis, 6.-ALMERÍA. Teléfono, 380.

Advertencia a los parraleros

Estimando esta Sección Agronómica, dadas las condiciones climatológicas actuales, son de necesidad absoluta los inmediatos sulfatados en los parrales para evitar las invasiones del mildiu y con ello las grandes pérdidas que afectarían a la producción uvera de la provincia, desea hacer por medio de la prensa, a los agricultores parraleros que deben prestar su mayor atención a la proporción de la fórmula a aplicar para así obtener la mayor eficacia en el tratamiento.

La fórmula más apropiada es:
Sulfato de cobre... 2 kilogramos
Cal viva en terrón 750 gramos
Agua..... 100 litros

Aunque muy conocida su preparación por los parraleros, a título de recordatorio diremos que después de pesar el sulfato de cobre y la cal correspondiente a la fórmula, se disolverá el sulfato de cobre en cincuenta litros de agua que se tendrá en una vasija. En otra vasija se forma la lechada de cal, que ha de estar bien desleída en el agua, obteniendo así una lechada clara para la cual se emplea otros cincuenta litros de agua.

En una tercera vasija en la que quepan más de cien litros se hace la mezcla de la disolución de sulfato de cobre y de la lechada de cal ya preparados, y, o bien se mezclan echando los dos a la vez, o se ponen en la vasija de mezclar los cincuenta litros de sulfato de cobre y se echan lentamente sobre ellos, agitando a la vez, la lechada de cal.

La fórmula así preparada debe quedar en estado alcalino débil, porque así no producirá quemaduras en las plantas y conservará toda su eficacia.

Para conocer si una fórmula de tratamiento es «ácida» (esto es, si tiene exceso de ácido), «alcalina» (esto es, si tiene exceso de cal), o «neutra» (esto es, si no tiene exceso ni de uno ni de otro compuesto), se pueden servir de tiritas de papel de «tornasol violeta» que al introducirlo en el preparado se enrojece si es ácido, se pone azul si es alcalino y conserva su color en los neutros.

Pueden, al mismo objeto, emplearse tiritas de papel blanco de «fenoltaleína», que quedan blancas en las disoluciones ácidas y toman color rosa persistente en las alcalinas, marcándose el estado neutro al iniciarse la desaparición del color blanco.

Almería, Junio de 1930. — El Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, ENRIQUE DE LARA Y CARRILLO DE ALBORNOZ.

Este número ha sido visado por la censura

Riñas y escándalos

En el Paseo del Príncipe promovieron ayer una riña y gran escándalo, Francisco Guillén Salmeón y Francisco Cuadra Soriano. Ambos fueron detenidos por la Guardia municipal.

—En las Almaravillas promovieron anoche también una riña, Juan Calvo Uelés, Enrique González Murcia, Francisco Calvo Murcia y María Sánchez Murcia resultando los dos últimos con erosiones leves.

—Así mismo promovieron otra riña, Amador Gómez Gomez y Lucio Santiago Fernandez. El primero causó una lesión en la cabeza con una vara al segundo.

TRIBUNALES

Reingreso

El Juez de instrucción que fué de nuestra capital don Manuel García de la Plaza, que estaba en situación de excedente voluntario, se le ha declarado en condiciones de ser nombrado para cargo activo de su carrera.

EN LA AUDIENCIA

Inicio celebrado

En la sala segunda se vió ayer un juicio oral de causa procedente del juzgado de Canjajar, por el delito de lesiones.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.— Vista de incidente de apelación de causa número 23 de 1.929, del juzgado de Vera sobre alzamiento de bienes. Idem idem de causa número 52 en 1.929, sobre falsedad.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Películas para esta noche: en dos partes, «Los dos gemelos» y en seis «Loco de amor».

En Hesperia

Esta noche se proyectarán las películas, en una parte, «Enciclopedia Pate número 42»; en dos partes «Aguante que vengo», y en seis «Vagabundos en Europa».

En el Boxin-Club

En el Boxin-Club, que se halla en la calle de la Estación, se celebrarán mañana cuatro combates de boxeo.

El primero entre Moya y Llebres; el otro entre Segado y Vizcaino; el tercero entre Cruz y García, y el último, el más importante entre Góngora y Kidmillan.

El espectáculo dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Visitas a un ministro

El ministro de Estado señor duque de Alba, ha recibido esta mañana las visitas de los Embajadores en España de Inglaterra y Portugal. Este le presentó a los señores que forman el equipo de ginetes de su nación que tomarán parte en el concurso hípico que hay anunciado.

El subsecretario del mismo Departamento señor Bárcenas, recibió también hoy la visita del representante de la Cámara de Comercio española en Méjico.

Berenguer y los ministros

El jefe del Gobierno general Berenguer ha celebrado hoy una conferencia con los ministros de Gracia y Justicia señor Estrada, de Hacienda señor Argüelles y de Estado señor duque de Alba.

El ferrocarril directo a La Coruña

Una comisión de fuerzas vivas de Galicia ha visitado hoy al ministro de la Gobernación señor Marzo y a otros consejeros, pidiéndoles que no se interrumpen las obras del ferrocarril directo a La Coruña, manteniéndose la doble vía.

Los ministros afirmaron que no se suspenderán ni se despedirá a obreros pues parece que se llegó a una fórmula en lo que respecta a la materia económica.

Declaraciones de Estrada

El ministro señor Estrada, hablando hoy con los periodistas, se mostraba satisfechísimo de haber asistido a la sesión de clausura del Congreso Internacional de Abogados, elogiando el acuerdo de todos los concurrentes los que visitan togo.

Refiriéndose el señor Estrada a las plantillas del personal del Cuerpo de Prisiones, nos

dijo que se propone conferenciar con el Director general del ramo y que formulará su juicio llevando la propuesta al Consejo de ministros para implantar las plantillas en el plazo de ocho a diez años sin que suponga gravamen para el Tesoro.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» lo que sigue:

Convocando a oposiciones para 20 plazas de alféreces médicos alumnos de la Academia de Sanidad Militar.

Disponiendo que don Miguel de Unamuno ocupe en el escalafón de catedráticos de Universidades, el número duplicado que le corresponde conforme a las alteraciones ocurridas desde la fecha en que se le dió de baja.

Señalando la fecha de 12 del actual para celebrar el concurso nacional de Escultura y concediendo un plazo de quince días al jurado para emitir su fallo.

Creación de una Cátedra de Ciencias

La Sección Universitaria del Consejo de Instrucción pública ha acordado pedir la creación de una cátedra de Ciencia Política en sustitución de la de Literatura Jurídica.

Votaron a favor de la creación cuatro consejeros, en contra tres y uno se abstuvo.

El Presidente se sumó a la mayoría.

Escritor enfermo

El ilustre escritor don Ramón del Valle Inclán, sigue enfermo, estando mejorado dentro de la gravedad.

Daños por el temporal

En toda la vega del Tajo y en los pueblos cercanos a Madrid, el temporal furioso que se desencadenó anteayer, ha originado considerables daños, calculándose las pérdidas en varios millones de pesetas.

En el pueblo de Comenar de la Oreja, las aguas arrastra-

ron a un carro, pereciendo en la carretera el joven de 18 años de edad José López, natural de Albóx, de esa provincia. Se encontró abandonado al lado de una de las caballerías muertas.

No se encuentra

Hasta ahora resultan infructuosas todas las pesquisas hechas para detener al conocido abogado señor Serran, autor de la estafa de dos millones de pesetas.

Únicamente se ha comprobado que el día 17 llegó a Barcelona saliendo al día siguiente y que llevaba un maletín rojo que utilizó para guardar los billetes cuando los cobró en el Banco de España.

Dice que se le vió acompañado de su hermano.

Declaraciones del Director de Comunicaciones

Hoy ha hecho declaraciones a un periodista, el Director general de Comunicaciones señor barón de Río Tovia.

Manifestó que estudia las reformas de las plantillas, habiéndosele presentado más de cien pliegos.

Desde luego--añadió--no podrá hacerse la reforma total como merecen, pues existe una desproporcionalidad grande por tener la cabeza una pequeñísima reforma. Esta parcial necesitará por lo menos dos millones de pesetas y gestionaré a la obtención de un crédito en el Consejo de ministros.

Añadió que estudia la implantación del servicio de suscripciones de periódicos, cheque postal y sello de previsión para la concesión de pensiones.

Se suprimirá el pago de los cinco céntimos a los carteros, pero los abonará el remitente, compensándolo con el establecimiento de una faja de seguridad para la devolución de las cartas cuando no se encuentre al remitente.

PERPEN

Número de ocho páginas

BUEN SERVICIO

Robo de pieles

Ya saben los lectores, por haberlo publicado, que hace algunos días se cometió un importante robo de pieles en un almacén de nuestra capital, ignorándose en aquellos momentos quien fuera el autor.

Según leemos en la prensa de Granada, los autores o cómplices del hecho han caído en poder de la Justicia.

He aquí lo que dice un diario de la ciudad de los Cármenes:

«La benemérita de esta capital, recibió el día 22 de Mayo un despacho telegráfico de la Comandancia de Almería comunicando que al vecino de la capital hermana don Francisco Rodríguez Román, le habían hurtado 1060 pieles de cabrito, treinta y una de cabra, cuatro de becerro y cuatro de borrego.

Sin pérdida de tiempo la benemérita practicó activas averiguaciones, teniendo noticias de que las referidas pieles se hallaban en la fábrica de curtidos que Emilio González Delgado tiene establecida en la calle Nueva de la Virgen, de esta capital.

Interrogado Emilio González, manifestó que dichas pieles las adquirió por 3 417,50 pesetas, cuya suma tenía que entregar el día 23 de Mayo al individuo que trató de venderle las pieles.

El mencionado día, la Guardia civil apostóse en los alrededores del domicilio de Emilio González Delgado, deteniendo a Felipe Hernández Martínez, de 55 años, vecino de Granada, que presentóse a cobrar el importe de las pieles.

Según manifestó el detenido, encontrándose el día 22 de Mayo en las proximidades del puente del Genil, observó que llegaba a dicho sitio una camioneta cargada de pieles, por lo que preguntó al conductor del vehículo si proponíase vender las pieles y al contestarle en sentido afirmativo, puso en comunicación al conductor de la camioneta con Emilio González Delgado, por lo que él solo intervino como corredor para ganarse una comisión.

Como ni Emilio González ni Felipe Hernández facilitaban el nombre del individuo que conducía la camioneta, la Guardia civil continuó sus investigaciones, averiguando que el dueño de la camioneta es el vecino de Granada, Manuel Romero Castellano, quien manifestó que no sabe nada relacionado con el hurto de pieles.

Como las declaraciones de Emilio González, Felipe Hernández y Manuel Romero, no estaban muy claras, a juicio de la Guardia civil, esta ingresó a los tres en la cárcel, quedando a disposición del Juez de instrucción del Campillo, lo mismo que la camioneta y las pieles».

Manuel García Galott
PRACTICANTE

Reina, 29, bajo, de echa

Instrucción pública

Grado universitario

En la Universidad de Granada ha terminado el grado universitario, con las mas brillantes notas, el distinguido y simpático joven don Ramón Martínez Zapata, hijo del comandante del Regimiento de Córdoba don Miguel Martínez Mondragon y de su señora esposa nuestra paisana doña Micaela Zapata Pujazón.

Sabemos que los profesores, terminados los exámenes, dieron la mano y felicitaron efusivamente á dicho aventajado alumno, pues de todas las asignaturas de que se ha examinado este año, ha obtenido la honrosa nota de sobresaliente.

Nosotros felicitamos también á dicho discreto nuevo bachiller, como así mismo a sus cariñosos padres.

Grado elemental

Han terminado el grado elemental la señorita Angeles Molina Martín, con nota de sobresaliente, y el segundo año del bachillerato elemental el niño don José Molina Martín.

A los dos enviamos nuestra enhorabuena.

Dos instancias

Se ha elevado una instancia apoyando la del señor Carmona Real referente a que se concedan los millones que el Estado ahorra con las escuelas servidas interinamente para suprimir la categoría de 3 500 pesetas y desconsignar la categoría de entrada del primer escalafón, pues esto es una de las aspiraciones preferentes de nuestro organismo societario. Esos millones han sido presupuestados para el personal, y al mismo deben dedicarse con toda justicia. De esa forma se daría un gran paso para que los ascensos en el Magisterio no resulten un imposible para el noventa por ciento de los trabajadores de la escuela.

También se ha elevado otro documento, razonado y justo, mirando por el bien de la enseñanza, en el que se solicita se rebaje la edad para la jubilación, a lo que termina el artículo 165 del vigente Estatuto General del Magisterio, ya que la función del

maestro, por su carácter especial precisa plenitud de energías y facultades.

Oposiciones al Magisterio

La «Gaceta» ha comenzado a publicar la lista única de los opositores aprobados, con todas las puntuaciones obtenidas en lista.

Llega hasta el número 184

Interesante disposición

Para regularizar en breve plazo el servicio de provisión de escuelas, se estima conveniente refundir en una sola propuesta las correspondientes a todas las vacantes anunciadas desde 1 de octubre último hasta el 31 del próximo pasado mayo. Para ello se ha dictado una Real orden que es estensa.

Se refundirán en una sola propuesta las correspondientes a todas las vacantes de escuelas anunciadas en la «Gaceta de Madrid» durante el periodo indicado.

UN CONCURSO

PARA EL GOBIERNO CIVIL

Ya se ha publicado en el «Boletín Oficial» del día 4 del actual, el anuncio de concurso para arrendar un nuevo local donde instalar las oficinas del Gobierno civil de nuestra provincia y vivienda para el señor Gobernador.

El plazo concedido para presentar las proposiciones es el de un mes, contando desde el día 4 del actual, pudiéndose entregar aquellas en las dependencias del Gobierno citado.

El arrendamiento será por cinco años, prorrogándose de año en año a su terminación y el precio máximo del alquiler es de 8 000 pesetas anuales, satisfechas por mensualidades vencidas o sea por dozeavas partes.

El propietario del edificio que sea aceptado por el ministro, tendrá que hacer las reformas necesarias de adaptación a los fines que se ha de destinar, sin derecho por ello a hacer reclamación ni pedir indemnización alguna.

Las demás condiciones del concurso de arriendo, se hallan explicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos señalados para la sesión que esta tarde, á la cuatro, debe celebrar la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Cuenta de caudales correspondiente al primer trimestre del ejercicio actual.

— Estricto de varios médicos solicitando que el preparado farmacéutico «Tanagel», se incluya en el petitorio.

— Escrito del operario de Policía Urbana Pedro del Aguila Salinas, solicitando la excedencia por un año.

— Estricto del operario de Policía Urbana Rafael Alarcón, solicitando un mes de licencia.

— Carta del Alcalde de Valladolid solicitando la adhesión para pedir al Gobierno sean cedidos a Barcelona el castillo y la zona polémica de Montjuich.

— Factura de don Francisco Guillén Felices, de 50 85 pesetas, por material de escritorio para la casa de securo.

— Factura de don Andrés Vizcaino, de 312 pesetas, por 104 extracciones de agua para pobres.

— Cuenta de don Diego Rodríguez Torres, de 250 pesetas, por el castillo quemado la vispera de San Juan ecio.

— Propuesta del Ingeniero del Servicio de Aguas de a tas y bajas en el padrón de arbitrios sobre tomas de agua.

— Idem de la Intervención sobre rectificaciones de errores en los padrones de exacciones municipales.

— Informes de la Comisión de Ornato.

— Expediente para la enagenación de una parcela de terreno en la calle de Guzman.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azucar y decorado.

Esta casa no tiene ninguna sucursal
Aguilar de Campoo (Entrada al Mar)



Madres, seguid mi ejemplo:

No hace falta cargar el estómago con excesiva sobrealimentación para criar a un niño robusto. Basta que la madre procure enriquecer su sangre y tonificar su organismo con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid «JARABE SALUD» para evitar imitaciones.



Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

En la Cámara Uvera

Sesión del pleno

Bajo la presidencia del vocal de mayor edad señor Tapia y con asistencia de los señores Rodríguez Felices, Lara, Jiménez Canga Argüelles, Campillo, Callejón Moreno, Vidal López, Cantón García, Cervantes, Cantón López, Esteban Navarro, Rodríguez Pérez, Fernández Espinar, Verde, María López, Martínez, Cadejas, Lázaro Larrosa, y Langle. Se reanuda, celebró ayer tarde sesión en la Cámara Oficial Uvera.

Al abrirse la sesión, el señor Vidal pidió que los señores que forman la comisión ejecutiva lo hagan con carácter gratuito.

Los señores Jiménez y Cervantes se oponen a ello por ser cargos retribuidos según el reglamento.

Se procede a la provisión de los cargos, suspendiéndose la sesión por cinco minutos.

Reanudado el acto, fueron designados para la Junta directiva los señores siguientes:

Presidente: don Plácido Langle Nova.

Vicepresidente: don Juan María López.

Secretario: don Carlos Ferroán de Espinar.

Vocal: don Antonino Verde González.

Vocal suplente: don Guillermo Rodríguez Pérez.

Conductor: don Miguel Vidal López.

Tesorero: don Guillermo Rodríguez Felices.

Fueron proclamados estos señores, excepto el señor Verde, que obtuvo doce votos.

En nueva votación, dió el siguiente resultado:

Don Antonio Verde González, 12 votos.

Don Juan Esteban Navarro, 5 votos y dos papeletas en blanco.

Tercera votación: Como el señor Verde obtuvo once votos, el señor Esteban seis y dos papeletas en blanco, se acuerda que acude el vocal suplente señor Rodríguez Pérez, y que se proceda a nueva elección en la primera junta directiva que se celebre.

Seguidamente se posesionaron de sus cargos los señores directivos.

El Presidente agradece la designación y dice que como la carga es pesada, suplica que le ayuden, como a los demás señores de la Comisión ejecutiva.

Se ocupó de los enemigos de la Cámara, insistiendo en la petición de ayuda, y terminó dando nuevamente las gracias.

El señor Jiménez se adhiere a las manifestaciones del Presidente, ofreciendo su decidida cooperación para que la Cámara no sea como hasta aquí, una caja registradora de los barriles que entran y los barriles que salen.

El señor Fernández Espinar agradece la designación y ofrece de su parte cuanto pueda en beneficio de los parralelos.

Después hablaron los señores Cervantes y Callejón Moreno en el mismo sentido.

Seguidamente continuó la discusión sobre los contratos de vapor para el embarque de los barriles de uva.

El señor Cervantes dió lectura a unos informes relacionados con los embarques.

Se habló de que para los mercados de Suecia, Noruega y Finlandia no convenía contratar.

El señor Cervantes dijo que los embarques para Hamburgo son caros, pero que por ahora no es urgente resolver, porque los embarques comienzan á fin de Agosto.

Se entabló extenso debate, en el que intervinieron los señores María López, Callejón Moreno, Jiménez Canga Argüelles, Cervantes y Secretario, estimando que si no ofrecen más garantías los consignatarios, convendría declarar nulo el concurso, declarando la carga libre.

Estimando los vocales suficientemente discutido el punto, se acordó que la Comisión ejecutiva se aviese con los consignatarios que concurren al concurso, con objeto de recabar las mayores ventajas, y después dar cuenta de sus gestiones en el pleno próximo.

Seguidamente se dió lectura a un informe, perfectamente documentado, del jefe del Servicio Agronómico señor Lara y Carrillo de A boroz acerca del plan sanitario a desarrollar en las distintas zonas productoras de uvas, quedando aprobado.

EL ALCOHOLISMO

EL ACCIDENTE DE AYER

Ayer mañana ocurrió a la entrada de la calle Reina Regente, un accidente que pudo costar la vida a varias personas, debido todo a la imprudencia y al exceso del alcohol.

Un coche conducido por su dueño Antonio Domínguez Membribe, cruzó por el Parque de Alfonso XIII y calle de Aguilár Mar-

teíl con una velocidad tan extraordinaria, que asustaba a quienes lo presenciaban, tal era el peligro que veían todos en que iban el conductor del vehículo y los que ocupaban éste. Eran los últimos dos mujeres de vida alegre llamadas Josefina Vázquez Jerez (a) La Pequeña y otra conocida por Maruja, y ellos Luis Morales y Francisco Almécija.

Al dar la vuelta el vehículo para entrar en la calle Reina Regente, volcó aquel debido a la velocidad que llevaba, resultando el conductor y la Maruja con contusiones y lesiones leves, y los individuos «juerguistas» ilesos. Solo «La Pequeña» sufrió hemorragia nasal y también contusiones, siendo conducida al hospital, en donde quedó encamada, hasta anoche que fué conducida a su domicilio. El coche resultó con importantes desperfectos.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado de guardia, después de ser llevados todos a la Comisaría de Vigilancia por el carabnero Manuel Martínez y el soldado Miguel García, que cruzaban al mismo tiempo por el lugar de la ocurrencia.

EDICTO

Don Ginés de Haro y Haro, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que aprobado por la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día 26 de Mayo último, el contrato de gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre alhóndiga de pescado y reconocimiento sanitario de este mismo producto, durante el tiempo que resta del actual ejercicio, y autorizada esta Alcaldía presidencia para señalar el día y la hora en que ha de celebrarse el concurso, he tenido a bien fijar el día cuatro de Julio próximo, a las trece horas, para que tenga lugar la celebración de

dicho acto, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, con asistencia de otro designado por la Comisión permanente, y un notario público.

Las proposiciones de opción se presentarán en el acto de la licitación, en pliegos cerrados, extendidas en papel de tres pesetas sesenta céntimos, y se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la Caja Municipal en concepto de depósito provisional, la suma de tres mil quinientas cincuenta pesetas y la cédula personal del concursante. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos. Las proposiciones versarán sobre los mínimos de recaudación al alza.

El gestor garantiza una recaudación mínima de setenta y una mil pesetas durante el año, distribuidas en la siguiente forma: derechos y tasas sobre alhóndiga del pescado, sesenta mil pesetas; derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado, once mil pesetas. Por consiguiente, el gestor ingresará en la Caja Municipal la suma de cinco mil novecientos diez y seis pesetas sesenta y siete céntimos por cada un mes. El ingreso del mínimo se realizará por mensualidades anticipadas en uno de los cinco primeros días de cada mes.

El gestor percibirá el sueldo anual de tres mil pesetas, pagado por mensualidades vencidas.

La fianza definitiva consistirá en una cantidad equivalente al 15 por 100 del remate.

Las demás condiciones del concurso se encuentran en el contrato de gestión que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento a disposición de los que deseen examinarlo, todos los días hábiles desde las once a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a 5 de Junio de 1930. — GINÉS DE HARO. — Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don N... N..., vecino de..., enterado del pliego de condiciones y ordenanzas para la recaudación y administración de los derechos y tasas sobre alhóndiga del pescado y reconocimiento sanitario del mismo durante el tiempo que resta del ejercicio actual, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor con sujeción a dicho pliego y ordenanzas, por la cantidad de... pesetas (en letra) distribuidas en la siguiente forma:

Por los derechos y tasas sobre alhóndiga del pescado... pesetas (en letra.)

Por los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado... pesetas (en letra.)

(Fecha y firma del proponente.)

Número de ocho páginas

Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente, tónico eficaz, aperitivo e higiénico.



Depositarario: Juan Martín, Alcalá, 9. Madrid

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 6

Bodas de plata

El Centro Hispano-Marroquí, está organizando un banquete con motivo de la celebración de las bodas de plata.

Serán invitados el Gobierno y las personalidades africanistas.

Jugador detenido

Ha sido detenido el conocido jugador de futbol del equipo Racing, don Pedro Escobar por haber maltratado a su amante.

Local clausurado

Ha sido clausurado el local de la Ronda volante del somaten de Madrid.

Algunas relacionan la clausura por irregularidades cometidas y de orden de la superioridad militar.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros bajo la presidencia del general Berenguer. La reunión fué extensa.

Se trató principalmente de la cuestión de los ferrocarriles.

El señor Angüelles informó á sus compañeros de los datos de la recaudación de Hacienda.

Se despacharon numerosos expedientes de casi todos los ministerios.

Cuando terminó el Consejo, el señor Estrada conversó un rato con los periodistas, declarando que desea se restablezca el Jurado, haciéndolo en forma que no se desacredite.

El señor Sangro y Ros de Olano nos dijo también que todos los ministros están estudiando las reformas de las plantillas del personal de sus respectivos Departamentos.

Congreso clausurado

En el Paraninfo de la Universidad de Alcalá de Henares, se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Congreso Internacional de Abogados.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

El señor Ossorio y Gallardo, como decano del Colegio de Abogados de Madrid, pronunció un discurso sobre los derechos jurídicos. Hizo elogios del señor Estrada porque ofreció que paulatinamente se reintegrará la soberanía del Derecho, elogiando también los trabajos del Congreso que iba á terminar.

El señor Ossorio fué objeto de una gran ovación.

Todos los concurrentes a la sesión lucían la toga.

BOLSA

Madrid 6.

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior . . .	72'25
Id. 5 ^o amortizable . . .	89'70
Id. 4 ^o idem	77'75
Banco de España . . .	588'00
Español de Crédito . . .	444'00
Hispano Americano . . .	250'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista . . .	40'09
Paris idem	32'40
Dólares	8'25

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

De aviación

Madrid, 6

Regreso de Herrera

Ha regresado de Sevilla el teniente coronel de Aviación señor Herrera.

Este celebró una conferencia a poco de llegar con el general Balmes, dándole cuenta del viaje que ha realizado en el dirigible «Conde Zeppelin»

Correspondencia en el «Conde Zeppelin»

El dirigible «Conde Zeppelin» dejó ayer en Sevilla cuatro sacas de correspondencia y se llevó dos.

No tuvo tiempo de adquirir provisiones, abasteciéndose solamente de gasolina.

Hijo adoptivo.--Sobre el aeropuerto

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado declarar hijo adoptivo al comandante del «Conde Zeppelin» doctor Eckener.

El Alcalde sevillano protestó en la sesión de que se pretenda arrebatarse a Sevilla el aeropuerto para la línea de dirigibles a Buenos Aires.

Mensaje de salutación

El «Conde Zeppelin» ha traído en su último viaje un mensaje de salutación del Alcalde de Recife para el Ayuntamiento de Sevilla.

Este le ha contestado dándole las gracias.

Sobre un viaje

El teniente coronel Herrera, que acaba de hacer un viaje en el «Conde Zeppelin», ha declarado que el viaje de hora ha constituido una prueba concluyente de la viabilidad de las líneas regulares entre Europa y América.

Todos los viajeros se lamentan de que se prescindiera de la escala de la Habana, en cuya ciudad están por ello muy disgustados, atribuyéndolo a presiones de los Estados Unidos. Niegan los pasajeros que lo impidiera el temporal ni la falta de gas, pues cuando llegó éste a Lackehors le sobraba de ese combustible.

Añaden que el comandante del aparato doctor Eckener, ya tenía el propósito de no realizar la escala de la Habana, pues precisamente dió órdenes de que no se enviara allí ninguna correspondencia.

El director del «Diario de la Habana» dice que los ánimos quedaron muy exaltados por las órdenes de Eckener, mostrándose las protestas en todas partes.

Mas declaraciones

El teniente coronel Herrera ha hecho esta tarde nuevas declaraciones sobre su viaje en el «Conde Zeppelin».

Ha repetido los relatos ya

conocidos y además dijo que se había demostrado que los chubascos en el Ecuador no son tan terribles como se dice.

Añadió que comían cinco ó seis veces al día para matar el tiempo.

Avion que no parece.--El aeropuerto

Participan de Sevilla que es inexacto que el avion correo de Larache, se encuentre en Tanger pues sigue sin aparecer.

También dicen que el general Kindelan no cree sean ciertos los rumores de que se vaya á arrebatarse á Sevilla el aeropuerto, pues se harán los esfuerzos necesarios para impedirlo.

Lucha contra los temporales

Dicen de París que el «Conde Zeppelin» está luchando en el presente viaje con grandes vendavales en el Golfo de Lyon.

Se cree probable que aterrice antes de llegar á Alemania.

De Provincias

Madrid 6.

Hallazgo de cadáveres

Comunican de Sevilla que se ha logrado encontrar los cadáveres del obrero ferroviario y de cuatro hijos que perecieron al ser arrastrados por las aguas de una choza en la que se albergaban.

Los cadáveres fueron descubiertos por el ingeniero municipal don Juan Simón, redactor de «El Guadalete», de Jerez de la Frontera.

Moratoria.--Daños

Telegrafian de Burgos, que la población á causa de la última fuerte tormenta allí desencadenada, la población presenta un aspecto desolador.

La Banca ha pedido la moratoria de un mes.

El comercio ha perdido muchas mercancías y se ahogado una cantidad importante de ganados.

EL TIEMPO VIAJEROS

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	759.9
Temperatura máxima...	22.0
Idem mínima...	16.0
Idem media...	19.0
Idem máxima al sol...	27.2
Humedad relativa media...	68
Evaporación en 24 horas...	2.3
Lluvia en 24 horas...	inapreciable
Viento dominante...	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo...	1.5
Visibilidad...	cubierto

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico de día 6 de Junio de 1.930.

La perturbación atmosférica del occidente de Europa apenas experimentará variación de lugar solamente desaparecerán los núcleos de acción local y otros viejos a perturbar la situación atmosférica en la Península Ibérica. Continúa el régimen de aguaceros tormentosos que son intensos en el Sur de España. También en el Mediterráneo occidental el tiempo es de tormentas.

Entre el meridiano 35 y 55 sobre el centro de perturbación predominan los vientos.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24° en Barcelona, y la mínima hoy ha sido de 7° Salamanca Teruel.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 12°.

Tiempo probable en toda España: Viento flojo de dirección variable y tiempo de aguaceros tormentosos.

Noticias militares

A presentarse
En el Depósito de Caballos Seccionales, en Valencia, debe presentarse enseguida el recluta Miguel Foruria Ledesma, y ante la Junta de Clasificación y Revisión de Almería, el mozo Luis Ortega Zurera.
También deben presentarse en Circunscripción de Reserva de Almería, para enterarles de un asunto que les interesa, los soldados que sirvieron en Sanidad Militar Enrique Romero Valverde, Manuel Fernández Morcillo, Francisco Peralta Coromina, José Soledad Saiz, Manuel Puertas Morales, Gerardo Ferré García, Juan Salazar García, Juan Velasco Colmenero, Fernando Negrillo Hernán, Gerardo Gallurt Pascual, Fernando Vizcaino González, Juan Vicente López Martínez, Nicolás Santiago y Gabriel López Piñero. Los mismos deben llevar el documento que obre en su poder.

Lea usted la Crónica Meridional

En automóvil regresaron ayer tarde de Barcelona y Sevilla, el doctor en medicina don Antonio Oliveros Ruiz, en unión de su distinguida esposa y hermano don Francisco.

—De París y otras capitales francesas, regresó ayer a bordo del trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», el comerciante en esta plaza don José Moya Rivera.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga y pasajeros de tránsito.

DE SALIDA
Vapor yugoeslavo «Srebreno», para Inmiden, con mineral de hierro.

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga, con carga y pasajeros.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

La paga de Mayo

Hoy comenzará a pagarse a los empleados del Ayuntamiento, el sueldo correspondiente al mes de Mayo.

Los que cobrarán hoy son: la Guardia municipal, mercados, guardería rural, pescadería, su balternos, obreros fijos de aguas, limpieza pública, sepultureros, estadística y padrones, parque de desinfección, personal auxiliar de farmacia, subalternos de la casa de socorro, brigada de obras, parques y jardines y banda de música.

Delegación de Trabajo

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 4 del actual un Real decreto reorganizando las Delegaciones regionales de Trabajo.

Las regiones señaladas son 13, perteneciendo Almería a la número 10, con Granada, Málaga y Jaén, estando la capitalidad en la ciudad de los Cármenes.

En el expresado Real decreto, se señalan los servicios encomendados a las nuevas Delegaciones.

Nuevo Secretario

Ha sido designado Secretario del Ayuntamiento de Chercos, don Pedro Cánovas Alarcón, que lo fué del de Baeares.

Proyecto de alumbrado

El Inspector mecánico del Ayuntamiento ha terminado un proyecto de alumbrado eléctrico para el camino a San Cristóbal y para el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Reparación de carretera

Se ha señalado el día 1.º de Julio próximo, para que tenga lugar la subasta de las obras de empleo de acopios de piedra machacada para la conservación del firme de los kilómetros 26 y 27 de la carretera de Baza a Huerfano Vera.

Por causar lesiones

La Guardia civil ha detenido en la villa de Adra, a Enrique Sánchez Díaz, autor de lesiones menores graves causadas a su convecino Félix López Díaz.

Comprobación del Catastro

En el Ayuntamiento se halla expuesto al público la relación expresiva de las comprobaciones practicadas por el servicio del Catastro de la riqueza urbana.

Dichas comprobaciones comprenden las casas de las calles de José Jesús García (antes Murcia), Travesía de ésta, Restoy y Cucarro.

Una sustracción

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Joaquín Satisfeban Delgado, que de su domicilio le han sustraído un depósito para agua valorado en 60 pesetas.

De propaganda

La Delegación del Comité de la Exposición de Barcelona ha remitido a la Oficina del Turismo de Almería unas cajas de folletos, guías e itinerarios de aquella Exposición, para su reparto gratuito.

Son falsos los rumores que, respecto a la clausura de aquel Certamen, han circulado.

Corderillos perdidos

De una manada de ganado que tenía pastando en el campo, el carnicero del pueblo de Viator Juan Briones Riera, se han extraviado cuatro corderillos pequeños, ignorándose si fueron sustraídos o si se separaron de la manada comiéndose los animales de niños.

Una reclamación

El comerciante don Juan Jiménez Cañadas, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento protestando que el Arrendatario del arbitrio municipal sobre la Alhóndiga quiere cobrar derechos a las lentejas, después de haberse fallado en contra de esa pretensión por el Tribunal correspondiente.

Futuro enlace

Por don Pedro de la Peña y para su hijo don Angel, delineante de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Encarnación Valls López, hija del Secretario del Juzgado municipal de la villa de Pachina.

La boda se celebrará en breve.

Traslado

Ha sido trasladada a esta Administración de Correos, el oficial menor de cuarta clase, doña Matilde Sánchez Jiménez, que servía en Granada.

Las reválidas elementales

En la información que publicamos ayer sobre las reválidas elementales llevadas a cabo en este Instituto Nacional, por un error de número que lamentamos, aparecieron las señoritas Angeles Molina Martín, Rosario Cerezo Herrero y María Nuñez Cazoria con 10 puntos, pues la calificación del tribunal fué de 17 puntos.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

SERRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALAJAS 4
PASEO INCIPE, 11
ALMERIA.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Eduardo Pérez, 7



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Balneario Vichy Calalán

CALDAS DE MALAVELLA (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo Hígado Artrismo en sus múltiples manifestaciones Diabetes Glucosuria Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciónes con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas Comedores y café espaciosos, salones para fiestas, Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garaje. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18. - BARCELONA

¡Oid! - ¡Oid!



LA HOJA PARA
AFEITAR BIEN
ES LA
GENUINAMENTE
ESPAÑOLA

EL FENIX

PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

Representante en ALMERIA: Vicente de Burgos y Raso, Narvaez, 1 principal.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

MENDOZA
FLORIDA
ALSINA

Saldrá de Almería el 12 de Junio, de 1930, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Julio de 1930, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas - unido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE. - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. C.)

Bulevar del Príncipe, 75. - ALMERIA, Corcuna del Muelle, 21 y 23 en Málaga

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

cuenta con toda clase de elementos más modernos para extracción de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparatos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuestos gratis.

SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMIA

Oficina: Játiva, 16

Teléfono 12 868

VALENCIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio, el vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor

J. S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 Junio de el vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIENTO PESETAS.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 9 bajos.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Vietnos.

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

Si están sus PIES HIPERACIGIL

hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SALBAN. Paquete para un baño, 35 CÉNTIMOS y de cuatro baños UNA PESETA. Farmacias y Droguerías de toda España.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL. ALMERIA.

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, de J. Viñas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.